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ATA DA 6a  REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 DO COMITÊ DE 
INVESTIMENTOS DO IPREM - INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE 
MOGI DAS CRUZES — GESTÃO 2015/2018 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, na sala de reuniões do 

Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 2° andar do prédio sede da 

Prefeitura Municipal de Mogi das Cruzes, localizada à Avenida Narciso Yague Guimarães, 

no. 277, Centro Cívico, Mogi das Cruzes, às 14 horas, reuniu-se o Comitê de Investimentos 

dos Recursos do IPREM — Instituto de Previdência Municipal de Mogi das Cruzes para a 6a  

Reunião Ordinária do exercício de 2017, presentes os membros do Comitê: Rodrigo 

Cardoso Reys, Antônio Cleber G. Castanho Almeida Junior, Marcos Eiji Urakawa, Richard 

Carlos Castilho, Nicely Santos Campolino, Valter José Franco de Carvalho e Alex Albert 

Morais de Souza; Presentes ainda: Joel Legnaieli Vasconcellos (Diretor Financeiro do 

Instituto), Jose Carlos de Aguiar Calderaro (Diretor Superintendente do Instituto) e Rafael 

Bordim (Consultor de Investimentos — Riskoffice/Aditus; Verificado quórum mínimo para a 

realização da reunião, o presidente deu a palavra ao Sr. Lauter, analista da empresa XP 

Investimentos, para início da apresentação com o objetivo de continuar política e 

transmissão de conhecimento na educação do Comitê de Investimentos no mercado de 

renda variável. conforme apresentação anexa, sobre os seguintes assuntos (1) Plataforma 

XP para RPPS, (2) Evolução do Grupo, (3) Estrutura Societária, (4) Posicionamento 

Estratégico, (5) Distribuição Institucional/Organograma, (6) Plataforma RPPS (Educação, 

Títulos Públicos Federais, Plataforma de Fundos e Carteiras Administradas), (6) Relatórios 

para o Ministério — CADPREV, Extratos Consolidados e Credenciamento de Gestores) e 

(7) Equipe Dedicada; Na sequência, o Sr. Rafael Bordim, efetuou apresentação sobre o 

panorama da economia nacional e internacional, conforme apresentação também anexa, 

abordando os seguintes aspectos: (1) com referência ao mercado externo não teve 

nenhuma novidade que possa contribuir, basicamente hoje serão abordados apenas o 

acontecimentos internos, que vem "mexendo" mais com a carteira do instituto; (2) 

apresentou o que aconteceu no mercado no dia 18/05, um dia após a delação da JBS, 

abrindo o mercado totalmente em baixa, exemplificando em forma de tabela as 

rentabilidades diárias ao logo dos períodos - os piores retornos em 5 anos e 10 anos (o 
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.\ pior retorno diário em 5 anos foi justamente desse dia, e o segundo pior em 10 anos, só 
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mundial que acabou afetando muito mais); (3) ao longo do mês o mercado estava muito 

otimista, a reforma previdenciária estava muito concreta e os indicadores de mercado 

vinham trazendo esse fôlego, as taxas que começaram o mês em torno de 5,7%, as mais 

longos chegaram a bater 4,9%, e ao mesmo tempo no dia 18 e 19/05 foram para 5,9%, 

tamanho o impacto que as revelações das delações atingiram o mercado (abertura 

gigantesca em um dia praticamente); (4) a IBOVESP teve uma rentabilidade negativa de 

menos 8,80%, IPCA menos 9,73% e volatilidade entre o dólar e real; (5) tudo fui muito mal, 

tudo foi muito negativo, isto naqueles dois dias após a revelação, e na segunda-feira o 

mercado acabou por reagir; O Sr. Joel por sua vez apresentou os seguintes relatórios: 1. 

Relatório de Enquadramento dos recursos do instituto perante a resolução CMN 

3.922/2010 Maio/2017; 2. Relatório das Aplicações Financeiras — Movimentação e 

Rentabilidade — Maio/2017; 3. Gráfico Rentabilidade do IPREM comparado com Meta 

Atuarial e CDI em 2017, 4. Gráfico Rentabilidade por Segmento da Carteira do IPREM em 

2017, 5. Gráfico do IPREM comparado com Meta Atuarial e CDI nos últimos 12 meses e 6. 

Gráfico Rentab. IPREM comparado com carteira sugerida do BB em 12 meses. 

Considerando os dados apresentados os membros do Comitê consideraram satisfatórios 

os números apresentados; O Diretor Financeiro do IPREM solicita a retirada da proposta 

de realocação de recursos para os fundos BB PREVIDENCIÁRIO RF ALOCAÇÃO ATIVA 

FIC Fl e FIC FI CAIXA BRASIL GESTÃO ESTRATÉGICA RF diante do cenário de mercado 

incerto e com o objetivo de aguardar realmente o que vai acontecer com Taxa SELIC nos 

próximos meses, para tomar uma decisão mais segurança; Foi solicitado ao Sr. Rafael 

para que na próxima reunião apresentasse uma análise detalhada sobre os referidos 

fundos, quanto aos seus enquadramentos, regulamentos, rentabilidades e origem dos 

valores a serem destinados aos novos investimentos (CDI ou IRF-M); O Sr. Rafael informa 

que, para que pudéssemos deliberar, devemos levar em consideração os seguintes 

conceitos: (1) as datas e os acontecimentos que estão para acontecer ao longo desse 

mês; (2) a diferença entre estar com valor alocado em um produto que sabemos o que vai 

acontecer (CDI) para um produto com uma gestão dinâmica ("fica mais incerto de saber o 

resultado, óbvio que boa parte das vezes a proporção faz com que ele supere a média de 

produtos, mas como agente tem esses eventos incertos, pode ser que venham alguma 

coisa negativa de novo; mas, dentro da normalidade, ele sempre busca os melhores 

retornos"); (3) serão retirados valores de um fundo que é título público e aplicados em 

outro fundo também de título público, dentro desta proposta de ajuste, principalmente 

porque não vai ser um valor exorbitante (30 milhões — 20 CEF e 10 BB — mentes de 10% da 
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carteira do IPREM); o que vai diferenciar o investimento na proposta de investimento em 

Fundo Dl ou nesses Fundos (CEF + conservado e BB + agressivo) hoje, é que eles irão 

trabalhar de uma forma muita mais ativa do que temos hoje, proposta para que o fundo 

tenha uma gestão dinâmica, ou seja, a todo tempo os gestores irão monitorar o mercado e 

de acordo com o que estiver acontecendo, eles vão tomar uma decisão mais arriscada ou 

menos arriscada, sempre com o objetivo de buscar a melhor rentabilidade; Na sequência, 

após liberação, o Comitê aprovou por unanimidade resgatar 3 milhões do FUNDO FI 

CORPORATE REF Dl e aplicar no FUNDO WA US INDEX 500 FI MULTI, em momento 

oportuno, de acordo com a oscilação da cota do western; E por fim, foi confirmada a 

manutenção dos investimentos dos novos recursos em Fundos IRF-M1; O Presidente do 

Comitê de Investimentos do IPREM, agradeceu a presença de todos os Membros, e deu 

por encerrada a presente reunião às dezessete horas e trinta minutos, e para ficar 

registrada, lavrou a competente ata de forma resumida, a qual segue assinada por todos 

os presentes 

Mogi das Cruzes, 20 de Junho de 2017. 

Rodrigo Cardoso Reys 

Rafael Bordin 
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